

坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

中原区精准治污美化市容环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡艳芳 刘琪 张萌 贺志强)连日来,中原区各委局、各街道办事处大力开展精准治污“清洁城市控制扬尘污染”行动,全员上阵,清洁家园。

卫生死角积存垃圾,组织力量对中原商贾城步行街路面300余平方米进行冲洗清洁。当天该街道仅半天时间,就清理楼院60余栋,垃圾杂物7车,铲除小广告300余处。

杂草等进行清理,清扫垃圾3车。中原西路街道办事处组织180余人,对各分包区域及建筑工地,进行全面清扫及控尘工作。还按照建筑工地“6个100%”的要求,检查完善封闭围挡施工、出入口硬化和车辆密闭覆盖、进出冲洗等措施,并对建成道路两侧的裸露地面及露天堆放的建筑材料进行全面防尘网覆盖,从源头上有效控制扬尘污染。

建设路街道办事处召开了建办精准治污“清洁城市控制扬尘污染”全体动员会。对每个城市道路及楼院死角都进行了再动员、再部署。还安排专人对道路电线杆、公交站牌、硬隔离、果皮箱等市政道路公共设施进行擦拭。并为保安队伍配发水桶、毛巾,在责任片区内擦拭城市道路公共设施脏污处。

全员行动打好控制扬尘攻坚战

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马艳辉 张梦洁)惠济区老鸦陈街道办事处全员行动,坚决打赢大气污染防治攻坚战。根据辖区大气污染防治现状,及时召开办、村、组有关人员的工作会议,就“清洁城市控制扬尘污染”行动方案进行贯彻和部署。

“督”即组织成立业务熟练的督查巡查队伍,对辖区所有涉污染、涉扬尘企业、工地进行指导督促,及时发现纠正存在的问题;“查”即加大巡查和查处力度,对无视工作要求,不落实工作责任的街道、村组工作人员实行追责问责,对有令不行、有禁不止,不能做到令行禁止并造成严重影响社会的单位与个人,进行及时查处。

本次集中行动,老鸦陈街道重点突出了清、控、督、查等四方面的工作。“清”即动员全员力量,对辖区内的所有垃圾易存、堆积点进行全面的拉网式清理,坚决消除死角,杜绝垃圾乱堆乱倒和垃圾积存反弹;“控”即对辖区开展全方位督查巡查,尤其加强对辖区所有拆迁工地、建筑工地、市政工地及涉污染企业全面管控,做到责任明确,措施到位;

由于措施落实到位,工作部署有力,老鸦陈街道辖区清理污染物工作有条不紊推进,垃圾堆积易存点清扫保洁人员已完全到位开展工作,辖区所有涉涉扬尘企业、工地、场所,驻守监管人员已到位开展工作,有力地保证了控制扬尘污染行动的落实。



清理烟煤 控制污染

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李秀琴 文/图)为积极响应“全城清洁”号召,伊河路社区对辖区居民供暖设施及民用散煤进行细致的摸排登记,做好说服引导工作。该社区针对辖区内个别居民仍以燃煤取暖的情况,出面积极沟通协调,劝导改变取暖方式,并通过补贴、回收等形式,倡导居民使用清洁能源。

40号院。该家属院属于老旧小区,住户较多,人员复杂,一直没有集中供暖设施。以前有居民沿用燃煤取暖,调查中了解到有的住户冬季取暖虽已经改为电暖气、空调或者其他形式,但家中存有大量剩余蜂窝煤块。经过沟通协调,伊河路社区与林办城管科集中行动,帮助居民统一清理。经过扎实的紧张工作,最终清理出3卡车共5000多块蜂窝煤。

强力推进背街小巷整治

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 杜懿)日前,管城区陇海路办事处对北一街、南仓街等8条支路进行美化亮化和综合整治,进一步提升城市精细化管理水平。

8条支路的建筑立面、园林绿化、门头牌匾、城市亮化、城市家具、架空线入地、地下管网、道路、墙体外广告等问题一一进行排查,建立问题台账。组织执法工作人员进行集中整治。对占道经营、突点经营、乱贴乱画小广告、非机动车乱停乱放等进行专项整治,共计整治门头牌匾50处,橱窗广告5处,突点经营20余处。

陇海路办事处背街小巷遍布整个辖区。街道把主城区背街小巷市容环境整治作为改善民生的实际举措。组织社区党支部和党员志愿者对北一街、南仓街等

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

招募“爱心妈妈” 快来加入吧

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王英)为关爱农村留守儿童,中原区妇联面向社会招募万名“爱心妈妈(爱心姐姐)”。

此次招募的条件是:年满18岁的女性;有较强的社会责任感,热心公益,自愿参与;有一定的文化素质和家庭教育经验,能够帮助孩子轻松学习、快乐成长。“爱心妈妈(爱心姐姐)”与留守儿童

自愿结对,定期或不定期开展志愿服务活动。采取“一对一”或“多对一”“多对多”等方式进行,或者参加由各级妇联和有关单位组织的关爱帮扶集中活动。

中原区妇联负责人表示,可填写登记表发送到中原区妇联邮箱 zhongyuanqufulian@163.com。希望更多的爱心人士行动起来,关爱孩子。

走失母子回家

本报记者 刘伟平 通讯员 惠峰

郑州的初雪和大幅降温让人领略了冬日的寒冷,但在二七区铭功路街道,寒冷的冬日多了一丝暖意。一对走失的母子在街道的帮助下,终于与家人团聚。

事情还要从几天前说起。11月20日晚10时左右,在铭功路街道解放路立交桥下,一名妇女带着一个男童在街上游荡。铭功路街道夜间救助巡查小组发现了他们。与这位妇女交谈,她说不清楚自己的姓名和家庭住址,没有带有有效证件。由于找不到有价值的信息,巡查人员决定为他们安排住处,先安顿下来再说。

第二天早上,街道工作人员一边到派出所查询失踪人员相关信息,一边继续耐心与这位妇女沟通。直到下午,也没有从派出所查

到信息。但是经过与女子的沟通,终于从她的只言片语中获得重要信息:她姓曹,是项城市贾岭镇人。铭功路街道社区管理办公室工作人员立即与项城市民政局和贾岭乡民政所取得联系,终于找到了其家人信息。

11月21日晚上7时左右,终于联络上曹女士的父母。曹女士是贾岭镇闫坡村人,有轻微智障,她带孩子出走后,父母焦急万分,那时也已经来到郑州寻找女儿,但一直未果,直到接到铭功路办事处工作人员的电话,才得知女儿的下落。

“卡片爷爷”程万兴

本报记者 党贺喜 通讯员 姚淼 贾辉 文/图



经八路7号院里住着一位普通的老人程万兴,今年80多岁,退休前曾任河南省建一公司党支部书记。

但普通者却有不平凡的一面。虽说程老已赋闲在家20多年,但他并没有闲着,经年不变,他矫健的身姿,不时出现在社区各个角落,践行自己的公益梦。

退休后的程万兴,首先把家属院的老年活动室作为自己新的“办公室”,定期上班,积极协助做好老年人服务工作,或登门看望重病老人,或为其他老人送上报纸杂志,做好走访慰问,或参加社区的志愿服务工作,逐渐和大家建立了深厚的友谊。

程万兴最闪光的公益梦则是“卡片爷爷”。退休后的20年间,他亲自整理汇编,自费制作了5万余张宣传卡片,持续发放给社会上众多人士。“卡片爷爷”爱管闲事,在公

车上看到给老弱病残乘客让座的人,他会为其送上一张“感谢卡”,感谢对方发扬雷锋精神,弘扬正气;在建筑工地看到辛勤劳作的建设者,他会为其送上一张“赞颂卡”,赞颂他们为城市建设所作出的辛勤努力和付出;在家属院内,他还带动多名退休老人和他一起,定期向辖区居民发放“祝福卡”,宣扬邻里互助、和谐幸福;更为执着的是,他将“十八大精神”和“习近平讲话”一笔一画地编进方寸小卡,发放给辖区的年轻人,以夕阳红精神不断释放正能量。

区街动态

上街区检察院

多举措加强党风廉政建设

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张秋红)近日,上街区检察院每位干警都有了一本方便随身携带的《党章党纪党规汇编》“口袋书”。工作间隙,大家随时都能取出小册子看看,考考彼此对本本“口袋书”的掌握情况。

落实主体责任。该院党组制定了党风廉政建设责任制考核、责任分解考核方案,层层签订党风廉政建设责任书,按照“一岗双责”“一案双查”的要求,对班子成员和科室负责人党风廉政建设工作进行量化考核,并将考核情况纳入年终目标考评。

发放“口袋书”是上街区检察院加强党风廉政建设的举措之一。近年来,该院以落实党风廉政建设责任制为主线,多措并举加强党风廉政建设。

健全机制,强化督查。今年以来,该院健全廉政制度体系,制定和完善了党风廉政建设考核和责任追究办法等十多项规章制度,进一步健全完善了干警廉政档案和干警重大事项报告制度。同时,加强对党风廉政建设责任制落实情况的督查,并将单位和个人学习贯彻党风廉政建设责任制情况纳入年终目标考核。

加强思想政治教育。扎实推进“两学一做”学习教育活动,开展党章、党纪、检纪理论知识测试。将检察职业道德和检纪检令纳入学习重点内容,以案说法,用典型案例、警示片等教育广大干警。

中原区

加快推进新型城镇化

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)每周召开例会,每月开展评比,每季度观摩小结。中原区以只争朝夕的紧迫感,加快推进新型城镇化。

开展情况。该区新型城镇化建设各牵头职能部门和各街道办事处,要对照全区新型城镇化三年行动计划项目推进台账确定的具体目标,主动梳理各自承担的任务,提前谋划,提前安排,严禁推诿扯皮、上推下卸。

为确保各项工作加速推进,按照“每周召开例会,每月对2个新区管委会、12个街道办事处进行评比通报,每季度进行观摩小结,半年进行述职”的方法,全力解决推进过程中出现的各类问题。重点工作推进小组把工作重心向新型城镇化倾斜,定期召开专题会议听取全区新型城镇化工

同时,中原区纪委监委局、中原区委组织部还加大对新型城镇化推进过程中为官不为、懒政、怠政等行为的查处力度,在一线发现干部,在一线考察干部,形成各司其职、各负其责的良好工作秩序。

五里堡办事处

三举措力促再就业

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 段侠)为促进辖区相关人员再就业,二七区五里堡街道立足网格,拿出三项举措,确保再就业工作稳步推进。

制度、空岗报告制度,企业有用工需求立即安置就业。利用公益性岗位安置就业困难人员,特别是零就业家庭人员就业。

细化目标,分解责任。街道把就业再就业工作列入考核范围,将新增就业和下岗失业人员再就业等各项目标任务进一步细化,分解到17个社区的42个三级网格。网格长在工作中切实加强责任意识,积极落实就业再就业目标责任制。

加强指导,用心服务。依托三级网格,及时准确掌握辖区居民失业和再就业信息,并建立台账系统。针对“4050”人员、未就业高校毕业生、低保和零就业家庭等就业困难群体的不同情况,结合自身技能、学历水平、就业意向等,提供针对性的就业指导。继续完善小额担保贷款制度,让更多的人创业带动就业。

长兴路办事处

依法查处非法幼儿园

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 朱亚萍)惠济区长兴路街道办事处昨日联合惠济区民政局、教体局、安监局、住保中心、食药监局,出动街道安监、食药以及长兴路中心校等多个部门人员,对王砦东安置区一家非法幼儿园进行联合执法,依法对其实施停业和取缔措施。

办理食品安全许可证,存在办学条件差、消防安全隐患问题。在向上级部门汇报后,街道决定联合区相关执法部门,对其采取联合执法措施。此次联合执法,主要针对该幼儿园的办园资质、食品卫生及食品安全、消防安全等多方面进行检查。通过检查,综合执法小组确认该幼儿园确属于无证非法办学,要求其在未取得相关许可证和办园经营许可资质之前,停止一切办学活动。

街道相关人员在前期排查工作中发现,王砦东安置区一家幼儿园没有幼儿园办学资质,没有

雪中情

“今天你们可真是雪中送炭啊,这个袄不错,看着怪暖和的,谢谢你们。”伴随雪花飞舞,环卫工人魏阿姨领到厚厚的棉衣,甭提有多开心了。

筑工地的工人等前来挑选棉衣、棉被,同时爱心联盟还为环卫工人送出了“温暖大礼包”,礼包里装有牙膏牙刷、水杯、洗衣粉、肥皂等生活用品。

22日下午,文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会、春水社工服务中心和各社区网格青年志愿者们开展“初冬送温暖,情暖环卫工”活动。

据了解,本次活动送出500多件棉衣,100多套牙刷、牙膏、牙刷。爱心联盟安排专人将爱心人士捐赠的衣物进行登记、整理,并统一清洗后,根据不同季节,对“爱心衣架”上的衣物进行更新、整理,供有需要的人们免费挑选穿用。

下午2点,雷锋超市的“爱心衣架”上挂满了干净整洁的冬装,等待着需要的市民前来挑选。本次活动迎来了文化路辖区的几十名环卫工人、社区低保户、附近建

本报记者 党贺喜 通讯员 郝向丽 蔡银霞